Fraktion in der Stadtvertretung
der Landeshauptstadt Schwerin

Schwerin, 18.09.2017

Anfrage
Umzug von Klassen der Heineschule
Sehr geehrter Herr Oberbirgermeister,

meine Fraktion erreichen Nachfragen von Eltern zu dem in der Anlage beigefigten
Elternbrief.

Ich bitte freundlichst um die zeithahe Beantwortung nachfolgender Fragen:

1) Inwieweit ist es zutreffend, dass den Eltern der Klassen 1 und 4 der Heine
Schule noch im Juni und am Tag der Einschulung versichert wurde, dass es
trotz Bauverzégerung keinen Umzug in die Schule Lagerstral®e geben wird?

2) Was ist ursachlich dafir, dass 14 Tage nach Schulstart auf Elternversamm-
lungen dariiber informiert wird, dass ab Februar 2018 nun doch ein Umzug
stattfinden muss?

3) Wie viele Kinder werden im laufenden Schuljahr aktuell und dann ab Februar
2018 in der Heine Schule und der Schule Lagerstrale in wie vielen Klassen
unterrichtet?

4) Wie sehen die Planungen fur die Beschulung der jetzt vom Umzug betroffenen
Klassen nach Beendigung der Bauarbeiten in vrsl. anderthalb Jahren aus?

Mit freundlichen Griiken
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Henning Foerster
Fraktionsvorsitzender DIE LINKE

Fraktionsbiiro
Am Packhof 2-6, 19053 Schwerin, Telefon: 0385 / 545-2957, Fax:0385 / 5452958
Sprechzeiten: Dienstag 10.00 Uhr bis 13.00 Uhr, Donnerstag 13.00 bis 16.00 Uhr

E-Mail: Stadtfraktion-Die-Linke@Schwerin.de  I[nternet: www.die-linke-Schwerin.de
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Anfrage zum Umzug von Klassen der Grundschule Heinrich Heine

Sehr geehrter Herr Foerster,

die an mich gerichteten Fragen méchte ich nach Riicksprache mit der Schulleitung der Heinrich-
Heine-Schule wie folgt beantworten:

1. Inwieweit ist es zutreffend, dass den Eltern der Klassen 1 und 4 der Heine Schule
noch im Juni und am Tag der Einschulung versichert wurde, dass es ftrotz
Bauverzégerung keinen Umzug in die Schule LagerstraBe geben wird?

Der Elternbrief beziiglich der Sanierung ist den Eltern im Mérz 2017 uberreicht worden (siehe
Anlage). Nach unseren Informationen gab es danach keinerlei weitere Kommunikation zwischen
Schule und Eltern zu diesem Thema, auch nicht wihrend der Einschulung. Es trafen keine
mindlichen oder schriftlichen Anfragen ein.

2. Was ist ursichlich dafiir, dass 14 Tage nach Schulstart auf Elternversammlungen
dariiber informiert wird, dass ab Februar 2018 nun doch ein Umzug stattfinden
muss?

Grund der Elterninformation ist der piinktliche Start der inneren Sanierung der Heinrich-Heine-
Grundschule im Februar 2018. Die Eltern mussten darilber informiert werden, dass das
Hortgeb&ude nicht wie geplant fertiggestellt wird und somit alle Klassenstufen gemeinsam in die
Schule Lagerstralte ziehen.

3. Wie viele Kinder werden im laufenden Schuljahr aktuell und dann ab Februar 2018
in der Heine Schule und der Schule Lagerstrafe in wie vielen Klassen
unterrichtet?

Die aktuelle Schilerzahl liegt momentan bei 323 Schillerinnen und Schiller, die in 13 Klassen
unterrichtet werden. Ab Februar 2018 werden alle Klassenstufen in der Lagerstrafie unterrichtet.
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Ab August 2018 werden sieben Klassen in der neuen Grundschule in der Lagerstrale und
sechs Klassen im neuen Heine-Hort in der Werderstrale unterrichtet.

4. Wie sehen die Planungen fiir die Beschulung der jetzt vom Umzug betroffenen
Klassen nach Beendigung der Bauarbeiten in vrsl. anderthalb Jahren aus?

Ab August 2019 erfolgt nach vollzogenem endglltigen Rickzug aller Schilerinnen und Schiler
die Beschulung der insgesamt 13 Klassen in der sanierten Heinrich-Heine-Grundschule.

Mit freundlichen Griien

s Ol —

Dr. Rico Badenschier

Anlage



Heinrich Heine

G R UNDSCHULE

Amtstrafie 3

19055 Schwerin

E-Mail: H.Heine-Grundschule@t-online.de
Tel.: 0385 562758

Fax: 0385 5557863

Schwerin, den 24. Marz 2017

Liebe Eltern der Heinrich-Heine-Schule,

endlich ist es soweit. Nach dem Abschluss der duBeren Sanierung unserer Schule im Jahr 2011 nimmt die Planung
der Innensanierung unserer Schule ganz konkrete Formen an. Gestern Abend haben wir mit unserem Schulelternrat
und der Schulkonferenz sprechen kénnen. Heute méchte ich alle Familien Uber die geplanten Ablaufe, die fur Ihr
Kind wichtig sind, informieren.

Im Februar 2018 soll die Sanierung beginnen. Damit die Baufirmen in unserem historischen Gebdude modernste
Klassen- und Fachriume erstellen kénnen, ziehen wir fiir 1,5 Jahre aus.

Wir freuen uns, dass wir Méglichkeiten der Beschulung im Schelfstadtgebiet gefunden haben.
Die jetzigen 1. und 2. Klassen werden in der neuen Schule in der Lagerstrale unterrichtet. Sie bleiben auch dort
Heine-Schiiler. Die Mittagsversorgung und die Hortbetreuung fiir die Kinder der Kita-gGmbH finden dort statt. Die

Kinder des DRK-Hortes werden nach dem Unterricht mit Bussen in die BornhdvedstraBe gebracht.

Fiir Kinder, deren Schulweg in die LagerstraBe zu weit ist, fahren morgens Busse von der Heinrich-Heine-
Grundschule dorthin. Fiir die Abholung sind Sie als Eltern verantwortlich.

Die jetzigen 3. Klassen und die zukiinftigen 1. Klassen gehen in das neue Hortgebdude in der Werderstralle. Dort
werden die groRen Gruppenraume als Klassenrdume eingerichtet.

Die Nachmittagsbetreuung und Mittagsversorgung findet in der Werderstrale oder wie bisher im DRK-Hort statt.

Die Kinder des Einschulungsjahrganges 2018/19 beginnen ihre Schulzeit im Hortgebdude.

Ich weiR, dass es viele Fragen gibt. Zum Beispiel, ob die zeitlichen Abldufe eingehalten werden. Wir gehen jetzt
davon aus, dass alles so klappt, wie wir uns das vorstellen. Sie kénnen sich darauf verlassen, dass wir immer auf der
Suche nach den besten Losungen sind. Wichtig ist uns, dass lhre Kinder sich im Kreis ihrer Mitschiler mit ihrer

Lehrerin geborgen fiihlen und optimale Lernbedingungen vorfinden.

Wir sind fiir die hervorragende Zusammenarbeit mit den Verantwortlichen der Stadtverwaltung, des ZGM und der
Kita-GmbH sehr dankhar.

Fragen Sie uns einfach, wenn es Unklarheiten gibt.

Wir danken lhnen sehr fiir Ihr Versténdnis, Ihr Vertrauen und Ihre Mitarbeit.

Mit herzlichen GriiRen

Annett Konig



